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Vous travaillez a la boucherie Arthur située rue de Brest a Caen. |l sollicite votre aide
pour avoir des informations sur les thémes suivants :
1ére

partie : 5 points

Les Accidents du travail

Un salarié de I'entreprise a été victime d’un accident en se rendant a son travail :

A partir du document 1 et de vos connaissances, répondez aux questions suivantes :

1.1 Définissez Paccident du travail ? ( 1 point)

1.2L’accident de trajet est-il considéré comme un accident de travail ? Justifiez votre
réponse (1point)

1.3 Quelle est la principale maladie professionnelle dans le domaine de la

boucherie ? ( 1 point)
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1.4 Calculez 'évolution en pourcentage des accidents du travail en 2001 par rapport
a 2000 Arrondissez votre calcul a 2 chiffres aprés la virgule.(1 point)

1.5 Citez une obligation administrative de 'employeur en cas d’accident du travail
d’un salarié ( 1 point)

Document 1

Statistiques des accidents du travail en boucherie et charcuterie de détail fournies par la CNAMTS pour
I'année 2001 (extraits) :

On compte :

- 3204 accidents avec arrét de travail (contre 3505 en 2000) pour 49387 salariés employés dans le
secteur.

- 197 accidents de travail avec incapacité permanente.

- 2déces

- en 2001, aucun accident n'est survenu au cours du trajet aller ou retour entre le domicile et le lieu
de travail.

- Le secteur est aussi concerné par les maladies professionnelles et notamment par des affections
périarticulaires qui representent plus de 90 % du total des maladies professionnelles des activites
de boucherie.

Source : La Boucherie
Frangaise
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eme

2" partie : 6 points

Le licenciement

Suite & un probléme de transport, vous arrivez a votre travail a 8 h au lieu de 7 h 30.
Il s’agit de votre premier retard depuis le début de votre contrat.

D’apres vos connaissances, répondez aux questions suivantes :

2.1 Votre retard peut-il étre considéré comme une cause réelle et sérieuse de

licenciement ? Justifiez votre réponse . ( 2 points)

2.3 Indiquez deux motifs de licenciement qui ne relévent pas de la faute

professionnelle. (1 point)
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2.4Quels documents I'employeur doit — il remettre au salarié a I'issue d’'un contrat de
travail ?

(2 points)

3%™ partie : 5 points

L’inspection du travail

Suite a 'accident du travail de votre collegue, Finspecteur du travail rencontre votre
employeur.

3.1- Quelles sont les principales compétences de 'inspection du travail ?

3 réponses souhaitées ( 3 points)
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3.2Linspecteur du travail dispose de moyens pour constater les infractions a la
législation. Citez-en deux ( 2 points)

LES MOYENS DE PAIEMENT

Votre employeur s’absente pendant une heure, et vous demande de le remplacer a
la vente et a 'encaissement :

4.1- Citez quatre moyens de réglement possibles, hormis I'espéce ( 2 points)




ACADEMIE DE RENNES Session 2006 |Code sujet : 4207CB06

Examen : BP BOUCHER 42
Epreuve : Environnement économique, juridique
et social de I’entreprise.
Coefficient : 1 Durée : 1 heure SUJET 717

4.2 - Qu'est-ce que le porte-monnaie électronique ? Citez 1 avantage et un
inconvénient de ce mode de paiement pour I'entreprise. ( 2 points)




